

Дело № _____

РЕШЕНИЕ

Именем Российской Федерации

«27 апреля 1999 года» _____ 19 _____ г. Город (поселок) _____ Орел
Советский _____ районный суд Орловской области
в составе председательствующего _____ Орловой Е. Д.

Заседателей _____
с участием прокурора _____
адвоката _____
представителей _____

(органов, указанных в ст. 42 ГПК РФ, общественности)

секретаре Перельгиной О. Н.
рассмотрев в _____ открытом _____ судебном заседании _____ В здании суд
_____ закрытом _____ выездной сессии, где

_____ иску
гражданское дело _____

Левенковой Марии Васильевны к Орловской областной комиссии по
восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий о
выплате денежной компенсации,

УСТАНОВИЛ:

Левенкова М. В. обратилась в суд с иском к Орловской област-
ной комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политичес-
ких репрессий о выплате денежной компенсации за конфискованное иму-
щество при аресте ее отца Меркулова Василия Ивановича, реабилитированного
Судебной коллегией по уголовным делам Верховного Суда РСФСР 12.09.89г.
Просила пересмотреть решение Орловской областной комиссии по реабили-
тации от 24.10.96г., по которому сумма индексации определена в старых
ценах и не проиндексирована. Полагает, что начисленная ей сумма /668р./
не соответствует реальной оценке конфискованного имущества, стоимость
имущества должна быть определена на момент вынесения заключения комис-
сии, комиссия не учла денежную реформу 1947 года, не включила в состав
конфискованного имущества лесоматериал 24 куб. м. /строевой/.

В судебное заседание Левенкова М. В. и ее представитель
Левенков В. С. не явились, просили суд рассмотреть дело в их отсут-
ствии, письменно исковые требования поддержали.

Представитель ответчика Крахнин Д. А. иск не признал.

Допросив ответчика, исследовав материалы дела, суд не
находит оснований для удовлетворения исковых требований Левенковой М. В.

Судом установлено, что отец заявителя Меркулов В. И., 1891 года

рождения, 30.09.43г. был арестован в с. Ломовец Троснянского района Орловской области, и приговорен Военным Трибуналом войск НКВД Курской области 25.02.43г. по ст. 58-10 УК РСФСР/контрреволюционная агитация/ к 10 годам ИТЛ и конфискации лично ему принадлежащего имущества. 12.09.89г. реабилитирован судебной коллегией по уголовным делам Верховного Суда РСФСР.

Меркулов В.И. был признан виновным в том, что проживая на временно оккупированной территории немецко-фашистскими захватчиками в с. Ломовец Троснянского района, занимался присвоением колхозного имущества, захватил сапорезку, веялку, лесоматериал из колхозных построек и другое. Также захватил брошенное военное имущество немецко-фашистскими захватчиками при изгнании их как-то: хомуты, ремни, ботинки, одеяло и др. имущество, которое спрятал на чердаке и зарыл в землю, а соответствующим органам не отдавал до дня изъятия, несмотря на ряд предупреждений.

Из архивного уголовного дела усматривается, что 31.09.43г. /л. д. 3/ у Меркулова В.И. в ходе обыска обнаружено и изъято:

боты военные немецкие и русские, боты военные/6шт./, гимнастерки, шинели, одеяла байковые военные, джемперы военные, хомуты упряжные/10шт./, шлеи упряжные/4шт./, уздечки/4шт./, тренчики ременные для выжов/7шт./, сапорезка колхозная 1шт., веялка колхозная 1шт., оружейное масло колхозное 4кг., лесоматериал колхозный, строевой, 24 куб.м.

15.10.43г. обмундирование и военное имущество сдано по акту трофейной команде в части отдела 70 армии/л. д. 27/, а сапорезка, веялка, лесоматериал/л. д. 28/ и др., как принадлежащие колхозу им. Буденного Троснянского района изъяты и переданы колхозу, о чем составлен акт 12.10.43г.

В ходе исполнения приговора суда в отношении Меркулова В.И. в части конфискации лично ему принадлежащего имущества было установлено, что в составе семьи Меркулова В.И. 5 человек, всего имущество семьи составляет 33440руб./л. д. 95/

33440:5=6680руб. По приговору суда было конфисковано доли сельхоздвора в сумме 6680руб. деньги переведены в Госбанк.

Таким образом, в связи с политическими репрессиями, у Меркулова В.И. была конфискована только его доля сельхоздвора в сумме 6680руб.

Следовательно, лесоматериал в количестве 24 куб. м. и другое имущество, указанное в акте от 31.09.43г. по политическим репрессиям у Меркулова В.И. не изымалось. Так, лесоматериал, на который ссылается истица, был возвращен колхозу им. Буденного, как ему принадлежавший, в ходе следствия по делу Меркулова В.И.

Левенкова М.В. вправе обратиться в суд по месту нахождения

колхоза им. Буденного Троснянского района с иском о возврате стоимости изъятого имущества.

24.10.96г. Орловской областной комиссией по реабилитации принято решение о выплате Левенковой М.В. компенсации в размере 668р.

11.11.96г. на основании заключения комиссии по реабилитации глава администрации Троснянского района постановил произвести Левенковой выплату в размере 668руб. Левенковой М.В. был направлен запрос управлением федерального казначейства о № сбербанка и лицевого счета для перечисления 67коп./в ценах 1998г/, однако, она свои реквизиты не сообщила, в связи с чем выплата не производилась.

В соответствии с п.11 Положения о порядке возврата гражданам незаконно конфискованного, изъятого или вышедшего иным путем из владения в связи с политическими репрессиями имущества, возмещения его стоимости или выплаты денежной компенсации от 12.08.94г., конфискованные денежные суммы подлежат возврату реабилитированным лицам или их наследникам в соответствующих случаях на условиях, установленных при проведении денежной реформы 1947года, и с учетом изменения масштаба цен на 1 января 1961года.

Согласно расчета с учетом реформ 1947, 1961г. и деноминации 1988г. к выплате Левенковой М.В. полагается 0руб.7коп.:

с учетом п.4 Постановления от 14.12.47г.

$6800:10=680$ руб.

с учетом реформы 1961г.

$680:10=68$ руб.

с учетом деноминации 1998года

$68:1000=0.068$ руб.

Суд считает необходимым в иске Левенковой М.В. отказать. Комиссия по реабилитации приняла правильное заключение 24.10.96г. по результатам проверки обоснованности имущественных требований Левенковой М.В. Сама комиссия по реабилитации выплату денег не производит. решение о выплате денежной компенсации принимает комиссия по реабилитации, а не суд. Оснований для пересмотра вышеуказанного заключения комиссии суд не усматривает.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.191-197 ГПК РФ, Закона РФ "О реабилитации жертв политических репрессий", суд

Р Е Ш И Л:

Левенковой Марии Васильевне в удовлетворении исковых требований к Орловской областной комиссии по восстановлению прав реби-

литированных жертв политических репрессий о выплате денежной компенсации отказать.

Решение может быть обжаловано в Орловский областной суд в 10-дневный срок.

СУДЬЯ

